
 
  
Novemberi események » 2.o 

Fellendülőben a sportélet » 2.o                          
 

 Made in Boldogfalva (jegyzet) » 3.o                       
 

Befűtött a Kormány mindenkinek » 4.o 
A referendum után » 4.o 

 

 ARCkép: Dr. Asztalos László - 50 éve a község 

szolgálatában » 5.o 
 

Lelkiekben gazdagodott  
az ificsoport » 6.o 

RMDSZ közlemény az államelnök-választásról » 6.o                              
                           

  Csutakfalvi örömhírek » 7.o 
Zongoraverseny » 7.o 

 

 Emlékezz, hogy ránk is emlékezzenek » 8.o 
Zarándoklaton az egyházi kórus » 8.o 

 

Idősek napja » 9.o 
Veszprémi zarándoklat » 9.o 

 

Anyakönyv, Tudni illik, Tudja-e, hogy, 
Anekdota » 10.o 

        épes vagyok K
     2009. október                                                       www.gyergyoremete.ro                             Havonta megjelenő községi lap ~ III. évfolyam, X. szám ~ 10 oldal                               

 Gyergyóremetei 

ELŐELŐELŐELŐ    kép 

- Hogyan emlékszik vissza a kezdetekre, amikor 
fiatal orvosként idekerült Gyergyóremetére? 
 

- Amikor 1959. október 15-én megérkeztem a 

ditrói vasútállomásra, egy két kerekű salétával 

várt engem Erőss Feri bácsi, nyugodjék béké-

ben. Első benyomásra elmarasztaló látvány 

fogadott: sáros út, villany nem volt, viszont én 

teli lélekkel és akarattal jöttem, mert tudtam, 

hogy egy nagy magyar faluba jövök. Diákként 

vonattal haladtam keresztül a vidéken, és ezen 

a szakaszon mindig megfáztunk. Imádkoztam 

magamban, hogy amikor végzek csak éppen 

ebbe a hidegbe ne küldjenek. Az imám, úgy-e, 

meghallgatásra talált! 

Mivel már negyed éven megnősültem - akkor 

még összefért a tanulás és a házasélet - a felesé-

gem még két hónapig Marosvásárhelyen ma-

radt, hiszen  nem volt itt orvosi lakás. 

Kovártélyt  kerestem.   
 

- Gondolom sok tennivaló akadt akkoriban is  

az egészségügy terén.  
 

- Valóban. Rögtön át kellett venni az orvosi 

munkát. Előttem volt egy orvos, Csiszár Lász-

ló, őt váltottam. Akkoriban alakult a szülőott-

hon. Egyedül voltam orvos a faluban, nem 

volt sem fogorvos, sem gyermekorvos. 

„Bőven” elég volt a falunak - főként, ha az ak-

kori születések számát nézzük, hiszen 200-220 

gyerek született egy év alatt és annak 90%-a a 

helyi szülőotthonban. Kellett készíteni egy 

tervet és az egészségügynek otthont kellett 

teremteni. Mindig harcoltam azért, hogy 

megfelelő helyre kerüljünk.  

50 éve a község szolgálatában 
Idén 50 éve annak, hogy Dr. Asztalos Lászlót körorvosként községünkbe helyezték, amely idő alatt 
aktívan részt vett és vállalt a faluközösség életében.  
A Remetén gyökeret vert, ma már nyugdíjas főorvos ezen jeles évfordulót családja, barátai körében 
ünnepelte a Közösségi Házban. Ebből az alkalomból életpályájáról kérdeztük.  

« Folytatás 5. oldal               « DR. ASZTALOS LÁSZLÓ FŐORVOS                
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KÖ�YVTÁRI  
SZAKMAI �APOK  

 

November 3-5-e között Könyvtár 
és közösségi szerepvállalás cím-
mel szakmai napokat tartanak a 

községi könyvtárban. Az előadá-
sok témája: a községi könyvtárak 
szerepe, helye a könyvtári rend-
szerben, a községi könyvtárosok 
lehetőségei. Előadó Fehér Miklós 

a Budapesti Könyvtárintézet  
részéről.  

 
 

LÉ�ÁRD-BÚCSÚ 
 

November 6-án, pénteken, a 11 
órás ünnepélyes szentmise kere-
tében tartják egyházközségünk-

ben templomunk védőszentjének 
búcsúját..  

 
 

�ÉPTÁ�CELŐADÁS  
 

November 6-án, pénteken, este 7 
órai kezdettel a Csíkzsögödi 

Harom Néptáncegyüttes bemutat-
ja a Feltámadás című táncos 
színművet. Helyszín a Balás  

Gábor Művelődési Ház.  
Belépődíj tetszés szerint!    

 
 

II. LÉ�ÁRD-BÁL 
 

    November 7-én, szombaton, 
este 7 órától a helyi Közösségi 
Házban megszervezésre kerül a 

II. Lénárd-bál!  
    A belépőjegy tartalmaz három-

szori étkezést és szórakoztató 
programokat! 

Első alkalommal életmű-díj  
átadásra is sor kerül! 

A humorelőadás meghívottjai 
Nagy István és Henn János, a 
marosvásárhelyi Gruppenhecc 

Kabarétársulat tagjai. 
  

Jegyek elővételben a  
0752 241873-as telefonszámon 
Portik-Bakai Ádámnál vagy a 

Polgármesteri Hivatal titkársá-
gán november 6-ig (péntek). 

Egy jegy ára 35 lej! 
 
 
 

IFJÚSÁGI MISE  
  

November 29-én, vasárnap, reg-
gel 9 órától ifjúsági szentmise 
lesz a központi templomban. 

Közreműködik az ifisek  
csoportja!   

   A sportcsarnok átadásával egyszerre a 
sportélet is lendületet vett községünk-
ben. Ez így van rendjén, ugyanis mit 
érnének a sportlétesítmények, ha nem 
lenne bennük élet. 
    Ennek egyik bizonyítéka az október 
25-én lezajlott ifjúsági kézilabda torna, 
amelyen az alábbi öt helység csapatai 
vettek részt: Szárhegy, Balánbánya, 
Holló, Remete és a gyergyószentmik-
lósi Szakiskola. 
    Községünk, azt is mondhatnánk, 
hogy másfél csapattal képviseltette ma-
gát, mert a helyi csapaton kívül a szak-
iskola csapatában is voltak résztvevők. 
Ifjaink játékminőségére sem lehetett 
panasz, mert az útravaló, amit hajdaná-
ban az itthoni tornatanároktól kaptak és 
az edzések meghozták a munka gyü-
mölcsét. A szurkolásra sem lehetett 
panasz, mert a sportcsarnok lelátóin 
helyet foglalók olyan hangulatot terem-
tettek, amely a régi szép időket idézve, 
a csomafalviak elleni jégkorong döntők 
szép napjaira emlékeztettek. 

    Egy folyamat elkezdődött. A staféta-
botot kézbe vették ifjaink. A szintér 
adott és a hozzá szükséges tehetségek 
is megvannak. Most már csak az ön-
szerveződésen és a kitartós munkán a 
sor. Szép volt, fiúk!  
Hajrá Gyergyóremete!  
 

Íme, a remetei csapat eredményei:  
Remete-Balánbánya II. 21:10,     
Remete- Szaki 31:20      
    A Gyergyó körzeti ifjúsági kézilabda 
bajnokság, amelynek ez a torna is ré-
sze, volt Korpos Lajos gyergyószent-
miklósi tanár úr kezdeményezése által 
jött létre és a Hargita Megyei Tanács 
volt a főtámogatója. 
 

 
 ESEMÉ�YEK - EREDMÉ�YEK  

 

    Szeptember folyamán egyhetes edzőtá-
borban vettek részt a VII. osztályos fiúk, 
akik a székelyudvarhelyi sportiskolát kép-
viselik.  
    Az egyhetes tábor alatt sokat tanultak és 
erősödtek. Szeptember 24-én Udvarhelyen 
sor került egy válogató  versenyre ahol 
kiválogatták az 1995-ben született tehetsé-
ges tanulókat, akik képviselik az iskolás 
sportklubot az országos bajnokságon.  
A mérkőzés eredménye:    
Remete - Udvarhely 30:13 
    A mérkőzés végén meghívást kaptak a 
következő remetei  tanulók: Nagy-György 
Rajmund (VIII. o.), Kozma Roland 
(VIII.o.), Ivácson Gellért (VIII.o) és 
Fazakas Nándor (VII. o.)  
 

REMETE-KUPA  
 

   A remetei hetedikes kézilabdás lányok 
számára is kiváló eredményekkel zárult az 
idei Remete-kupa, az első versenytorna, 
amit a helyi sportcsarnokban szerveztek 
október 23-án.  
Eredmények: Remete - Szárhegy 15:2 
Csíkszereda - Ditró 3:15, Csíkszereda - 
Szárhegy 12:10, Remete - Ditró 11:5 
Rangsor: 1. Remete, 2. Ditró, 3. Csíksze-
reda, 4. Szárhegy 
A remetei csapat tagjai: Nagy Boglár, 
László Arianna, Jánosi Edit, Puskás Vero-
nika, Portik Andrea, Portik Tímea, Laczkó 
Tünde, Pál Réka, Portik Tímea, Ivácson 
Henrietta, Petréd Gyöngyvér  
Edző: Mincsor Béla  
 

 Bástya-kupa Szárhegy 
   2009. október 3. 

TEREMLABDARÚGÁS  
 Eredmények: Remete - Tekerőpatak 3:0 

Góllövők: Puskás Zsombor (2) 
Balázs Fülöp $ándor, Szárhegy - Ditró 
1:0, 3. helyért Tekerőpatak - Ditró 0:1 
Döntő: Szárhegy - Remete 0:1 
Góllövő: $agy-György Rajmund 
Rangsor: 1. Remete, 2. Szárhegy, 3. Ditró, 
4. Tekerőpatak 
Edző: Jánosi János 

 KÉZILABDA (lányok) 
Eredmények: Remete - Csíkszereda 8:3 
Ditró - Szárhegy  9:1 
3. helyért Csíkszereda - Szárhegy 7:3 
Döntő: Ditró - Remete 6:8 
Rangsor: 1. Remete, 2. Ditró,3. Csíkszere-
da 4.Szárhegy  

    Fellendülőben a sportélet 

« PORTIK-BAKAI ÁDÁM       

SPORT kép 

« MINCSOR BÉLA       
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Zörög a haraszt a virtuális térben: 
az élelmes góbék minıség- és ere-
detvédelem alá helyezik termékei-
ket, s így hamarosan a magyar szu-
permarketek polcainak egész sorát 
foglalhatják el. “Erdély Magyaror-
szág meghódítására készül” – tálal-
ja mondanivalóját az egyik vezetı 
budapesti hírportál, ám amióta 
“fogékonyak” odaát a 23 millió ro-
mán munkavállalóra, nem árt az 
effajta lózungokat hővösen kezelni. 
 
Van azonban e megkésett, ám an-
nál szükségszerőbb eredetvéde-
lemben valami bájos, ıshonos poé-
zis, à la Szilágyi Domokos.  
 
     “...és ne csak európai stb., hanem  
      csíkszentjehovai is legyen.” 
                      (Hogyan írjunk verset) 
 
Háromszéken (- “ott es jobb, mint 
Csíkban!”) évekig dédelgették a 
védjegy ötletét. Meg is szerezték a 
szükséges webhelyeket, hogy aztán 
a pártos honfiak, amonnan 
Újtusnádon túlról, jó pénzért – nem 
olcsó mulatság a székelyföldi ter-
mék! – lefoglalják az illetékes hiva-
talnál a ‘székelyföld’ és ‘székely’ 
elıtagokat. Sokan egészségtelen 
versengést látnak ebben. Én inkább 
csak taktikázást. Ha bölcsesség van 
hozzá, már megérte: nem elızött 
meg ismét holmi gyarmatosító, ke-
reskedelmi szándék.  
 
Ugye, magát a “székelyföldi termé-
ket” ugyanúgy nem kell föltalálni, 
mint a spanyolviaszt. Elfogadtatni, 
népszerősíteni, tisztességes piaci 
hasznot húzni belıle Székelyföldön 
kívül is, már annál inkább! A csikó-
kályhán sült pityókához saját pin-
cébıl hozni fel savanyú káposztale-
vet bármeny-nyire hagyományos 
és minıségi legyen is, bizony so-
vány vigasz, és kevés a nagybani 
boldoguláshoz. A korondi fazeka-
sok persze szép, tulipános korsókat 
vagdosnak a fejemhez. Mi az, hogy 

ık ne tudnának tisztességes piaci 
hasznot húzni, mikor a Kárpát-
medencében, olykor azon is túl 
nincs valamirevaló kézmőves vá-
sár, ahol egy korondi legalább nem 
rakodna ki. ‘Ahajt’ a Széchenyi-
téren, a vásárcsarnok mellett, és 
‘künn’, Feketetónál, a miccses bó-
dék tıszomszédságában, de még a 
Transzfogarason is korondi kínálja 
portékáját. (Jól meg is lepıdtem a 
Kárpátok tetején, amikor anno, két-
ezer méteren egy bódéból 
adjonistent köszönt a fazekas, har-
gitai rendszámunkat látva.) 
 
Mert “...azért mentem oly messzire/ 
belém döbbenjen, mennyire/ indiánoso-
dik szemünk...” – mondaná Kányádi 
Sándor, legigazabb lelki mőbútor-
asztalosunk (- e szintagma szintén 
Szilágyitól való), hogy mindjárt 
eszembe jusson a tetıtıl talpig-
tollazatú, fél-inka okarinás, aki 
köztereken és aluljárókban árulja 
szellemi termékét, az Andok mu-
zsikáját Európa-szerte. Hát akkor 
legyünk inkább, mint az inkák, föl-
matricázva “jellegzetesnek vélt szé-
kely szimbólumokkal”  
(ahogyan a szekelyfolditermek.ro 
fogalmaz), és többnyelvő felirattal, 
attól függıen, hogy a terméket ha-
táron innen vagy határon túl kí-
vánjuk értékesíteni. Védett és mi-
nıségi termékért sok vásárló haj-
landó többet fizetni, még akkor is, 
ha mifelénk értelmezhetetlen a 
márkahőség fogalma, válságos 
idıkben pedig csökken a vásárló-
erı. 
Legyen egy ıshonos brand, mert 
vannak Európában rendkívül sike-
res, csak bizonyos tájegységek-re 
jellemzı, védett eredető, kiváló 
minıségő termékek olyan régiónyi 
“nemzetállamokban” is, mint pél-
dául Szlovákiában vagy az irigyelt 
Szlovéniában, ahol ráadásul a ha-
zai termék fogyasztásának több 
évtizedes hagyományai vannak. 
(Nem elızmények nélkül piacol a 

kormányüléshez friss zöldséget 
Boc miniszterelnök, csipkedi 
Basescu a vásári sajtot. A holland 
királynıt rendszeresen leközlik a 
magazinok, amint a piaci bevásár-
lásait kerékpáron intézi!)  
 
De mi legyen a székelyföldi ter-
mék? Annyi bizonyos a teljesség 
igénye nélkül is, hogy a korondi 
kerámiát, a máréfalvi 
székelykaput, a lövétei szıttes ro-
kolyát, a gyimesi lájbit és még a 
megboldogult nagyapám tulipán-
székét is, melybıl csak a remetei 
templomnak faragott úgy harminc 
darabot, jó lenne védelem alá he-
lyezni. Mert nem is olyan régen 
még azon háborogtunk, hogy nem-
zeti desszertünket, a kürtıs kalá-
csot avatatlan forgalmazók ehetet-
len minıségben és nézhetetlen 
mértekben kínálgatják országszer-
te, tulnic fedınéven. A kürtıs az-
óta védett márka lett, és legalábbis 
“körtüs colax” a kínálat minde-
nütt, még akkor is, ha kürtıs íző 
kürtıs ügyében nyavalyogni kell, 
hogy felejtsék le róla valahogy a 
kókuszt! 
 
És ha már a borszékit lenyúlták, 
legyen védett a tusnádi, szentkirá-
lyi borvíz, a parajdi só, a jó három-
széki pityókás kenyér, a kibédi 
hagyma, töltelékes káposzta (sic, 
írd és mondd!), tárkonyos pityóka-
leves, a székely köményes, az 
oroszhegyi szilvapálinka, vagy ép-
pen a borókából erjesztett udvar-
helyi fenyıvíz, még akkor is, ha 
nagy a tülekedés pálinkaszektor-
ban az eredetvédelem terén. Csak 
az autonómiát, rovásírást, a góbé 
vicceket, Orbán Balázst és Nagy 
Imre vásznait, Gábor Áron réz-
ágyúját vagy Ábelt a rengetegbıl, 
a székely püspököt meg a 
csíksomlyói búcsút valahogy föl ne 
matricázzuk...! 
 

MADE I� BOLDOGFALVA 

« LACZKÓ VASS RÓBERT       
« A jegyzet a kolozsvári Szabadság napilap szeptember 21-i számában jelent meg.  
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A referendum után... 
 

    Szeptember 27-én az állandó választói névjegyzék 5135 
polgárából 2952 (57,48%) jelent meg hívásunkra az urnák-
nál. A megjelentek 83,5%-ban igennel, 16,5%-ban nemmel 
választottak a föltett kérdésre, miszerint egyetértenek-e az-
zal, hogy a községünk határában egy regionális hulladékke-
zelőt és környezetbarát szeméttárolót létesítsünk. 
    Mind a részvétel, mind a szavazatarány arról szól, hogy 
érvényes és eredményes volt önkormányzatunknak ez a vál-
lalkozása.  
    A helyi referendum ugyanis nem volt kötelező ebben a 
folyamatban, viszont mi ezt az utat választottuk: bevontuk 
az egész községet ebbe a nagy horderejű döntésbe. Felelős-
ségünk így sem kisebb, vállaljuk és akarjuk továbbra is az 
igényes, minőségi jót. 
    Soha ennyi gratulációt, elismerő biztatást nem kaptam 
egyetlen döntésünkért sem, mint jelen esetben. A községből 
min. 35 ember szóban és írásban eddig megkeresett munka-
hely érdekében. Az sem titok, hogy sok község, város pol-
gármestere és tanácsosa irigykedve néz ránk, sajnálja a szá-
munkra elszalasztott lehetőséget. 
    Nekünk, remeteieknek, a következőkben három dolgot 
kell szem előtt tartanunk: 
1. a referendum megmutatta, hogy mit akar a község  több-

sége - ezt mindenkinek tiszteletben kell tartania a közös-
ségen belül; kifele pedig érvényesíteni kell ezt a döntést, 
ugyanis tovább a Megyei Tanács a projekt gazdája; 

2. a jelenleg érvényes törvények szerinti legmagasabb köve-
telményeknek eleget tevő létesítmény épülhet itt, ami 
majd működésében is ezt a szintet kell kövesse; 

3. a megvalósítás hosszú folyamat (2-3 év), ami mellett ki 
kell tudni tartani, a célt nem szabad szem elöl téveszteni 
és föl kell készülnünk mindannyian a majdani működésre.  

     Innentől kezdve - mindegy, hogy ki miként szavazott - ez 
kell legyen a közös célunk és nem szabad érdekeljen, hogy 
kívülről mit mondanak. Kérem, bízzunk a jó ügyben, bíz-
zunk a közös akaratunkban! Köszönöm - az Önkormányzat 
nevében is - mindenki segítségét, megértését, támogatását és 
a jövőbe vetett bizalmát! 

Tisztelettel: 
Laczkó-Albert Elemér polgármester  

 

Befőtött a Kormány  
mindenkinek  

 
    A fűtéspótlék a demokrácia első éveire nyúlik vissza, igaz, 
akkor csak a gáz– és távfűtést használók részesültek benne.  
    A fával, szénnel fűtő háztartások a 2006. dec. 13-án hozott 
Sürgősségi Kormányrendelet (SKR) alapján részesülnek e 
juttatásban. Természetesen az akkor megállapított jövede-
lemszint - 500 lej - azóta változott, többé-kevésbé követve az 
inflációt. 
    Sajnos a bonyodalmak már akkor sem hiányoztak. Az em-
lített SKR alkalmazási útmutatása csak a 2007. jan. 10-i Hi-
vatalos Közlönyben (HK) jelent meg, amit a polgármesteri 
hivatalok úgy január 15-én kaptak kézhez. Mivel az akkori 
periódusra vonatkozóan (2007. jan.-márc. 31.) a 988/1540-es 
Rendelet 3. cikkely 5-ös bekezdése azt írta, hogy három hó-
napra csak az kaphatja meg a pótlékot, aki január 31-ig lete-
szi a kérését és saját felelősségre írt nyilatkozatát, ezért mi, 
alig 10 munkanap leforgása alatt, beszedtünk pontosan 1592 
db. kérést, és közben a hivatal bejárata is javításra szorult.  
   Aztán, a következő periódusok sem voltak unalmasak. 
2007. november-decemberben a felső jövedelemszint 500 lej 
maradt, amíg 2008. jan. 1 - márc. 31-e között 615 lejre emel-
kedett, mivel akkor nagymértékben változtak a különböző 
jövedelmek (fizetés, nyugdíjak stb., jött az özvegységi pót-
lék). A jövedelem növekedését minden kérelmezőnek be 
kellett (volna) jelentenie és új típuskérést - nyilatkozatot le-
tennie, abban az esetben is, ha már letette a kérését és meg is 
kapta az öt hónapra járó segély összegét, ami, ha több volt, 
mint amennyi igazából járt neki a január-márciusi periódusra 
vissza kellett volna fizetnie.  
Akkor is, ha senki nem tette meg a jövedelem módosulások 
bejelentését volt egy kis munkánk a havonta beküldendő ösz-
szesítések és statisztikák miatt, mert ezek típusnyomtatvá-
nyait is módosították a jövedelmi szintek beosztása végett.  
Aztán 2008. nov. 1 - 2009. márc. 31-es periódusban valami-
vel világosabb volt a helyzet, mert megnövekedett ugyan a 
segély összege az előző periódushoz képest 1 lejjel, de ezt 
legalább idejében közölték, úgyhogy a 2008. nov. - 2009. 
márciusi időszakban nem ért meglepetés. Tehát aránylag jól 
lehetett dolgozni.   
    Igen ám, de hogy két év ne legyen egyforma, ne legyen 
unalmas a közalkalmazottak munkája, igyekeztek némi érde-
kességgel fűszerezni a fűtéssegélyre vonatkozó törvényke-
zést. Hogy tökéletes képet alkothassanak, tudni kell, hogy a 
2006. decemberében megjelent 107-es SKR használati utasí-
tása, amely 2007. jan. 10-én jelent meg a 988/1544-es Ren-
deletben a 3. cikkely 4. bekezdésében azt írja, hogy a típus-
kérés minden év szeptember 15-ig kell letegye minden 
igénylő a polgármesteri hivatalba. Az 5-ös cikkely 2. bekez-
dése pedig azt írja, hogy a kérvények összesítőjét a polgár-
mesteri hivatal október 5-ig köteles közölni a Területi Szoci-
ális és Munkaügyi Igazgatósággal, aki október 10-ig közli a 
Munkaügyi Minisztériummal, ahonnan azonnal küldik az 
igényelt összeget, melyet a polgármesteri hivatalok október 
31-ig ki kell fizessenek. Csakhogy, a módosításokat hozó 
rendeletek, rendelkezések, határozatok és törvények megjele-
nési időpontjára figyeljenek: 1197/2007. okt.4., megjelent a 
2007.okt. 9-i 687-es HK-ben; a 121-es SKR/2007.okt. 31, 

ami megjelent a 2007. nov. 5-én a 747-es HK-ben; az 1286-
os Kormányhatározat/2008. okt. 8, ami megjelent 
2008.okt.16-án a 705-ös HK-ben.  
A legutóbbi módosítást 2009. okt. 7-én hozták, amely a 
2009. okt. 9-i 681-es HK-ben jelent meg, módosítva a 615 
lejes határértéket 425 lejre. Ez ennyi, mert más ezirányú ren-
delkezésről még a mai napig nincs tudomásunk. 
(Az említett törvénykezések megtalálhatóak a www.cdep.ro/
pls/legis/legis internetes oldalon.)    
    Kérjük a türelmet, ugyanakkor, a média pontos követését, 
az egyetértés fejlesztése érdekében. Biztosak lehetnek abban, 
hogy mihelyt hivatalos értesítést kapunk egy újabb törvény 
erejű rendelet életbe lépéséről azonnal közölni fogjuk a falu 
lakosságával, nem csak a kábeltévén keresztül, hanem az 
egyház által is.  
 

« PÁL ANNA szociális előadó                  
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Akkoriban az orvosi rendelő egy szoba 
volt és egy kis váró. Először egy fog-
orvosi rendelőt alakítottunk ki, majd 
addig csereberéltük a helyünket, míg 
berendeztük az orvosi rendelőt a mai 
közbirtokossági épületben.  
 

- Hosszú távú jövőt tervezett Reme-
tén?  
- Én eredetileg úgy készültem, hogy 
ideggyógyász leszek. Nagyon sokat 
dolgoztam a marosvásárhelyi ideg-
gyógyászati klinikán. Úgy terveztem, 
hogy idejövök egy rövid időre és innen 
megyek az ideggyógyásznak. Semmi-
képp nem volt tervemben, hogy itt ma-
radjak, de mikor megismertem a prob-
lémákkal küzdő embereket, a községet 
határoztam el, hogy maradok. A másik 
részről pedig, a három gyerekünk két 
éves különbséggel, egymás után szüle-
tett. Akkor olyan természetes volt, 
hogy kis gyerekkel elmenni nem lehet, 
és naggyal még inkább nem. A család 
együtt volt.  
Ha jól meggondolom, még magam 
sem tudom, hogy 
történt.  
 

- 50 év hosszú 
idő. Hogy látja 
miként változott a 
falu képe? 
 

- Igazából nagyon kár, hogy nincs egy 
autentikus kép akkoriból. Hihetetlen, 
hogy mekkora változáson ment keresz-
tül a község. Elég csak azt megemlíte-
ni, hogy idejövetelem után volt a villa-
mosítás, nem volt autó. Legelső luxus 
autója Borbély- Bartis Kelemen bácsi-
nak volt, énnekem lett a második au-
tóm, a harmadik év után.  
 

- Hogy tapasztalja az orvosi tekin-
télye átalakult-e azóta? 
  

- Barátkozó típusú ember vagyok, va-
lószínű így születtem. Idejövetelemkor 
rögtön megkerestem a falu vezetőit, 
bejelentkeztem náluk. (Ezt elvárnám 
ma is az idejött értelmiségtől.) Sok 
barátom lett az egyszerű emberek közt. 
Erre mindig büszke voltam, ha egy 
egyszerű ember úgy köszönt, hogy 
„Szervusz, Doktor úr!”. Én megtisztel-
tetésnek tartom.  
 

- Az évek folyamán az orvosi teen-
dői mellett számos közösségi meg-

mozdulásba aktívan bekapcsoló-
dott.  
 

- Érdekes módon az emberek szinte 
minden bajukkal felém fordultak. Így 
részt vettem a vonós zenekar megala-
kításában, amely 30 éven keresztül 
működött, a Nők óráján rendszeresen 
tartottam előadást. Mindig ott voltam 
minden olyan eseményen, amit a köz-
ség szervezett. Ma is szeretek elmenni, 
mert ott jól érzem magam. 1994-ben, 
amikor nyugdíjba vonultam, a jelenle-
gi polgármester megkeresett és felkért, 
hogy induljak az önkormányzati vá-
lasztáson. Nagy meglepetésemre Re-
mete népe az előválasztásokon azóta is 
mindig engem hozott ki elsőnek a lis-
tán. Jól esik, hogy ezzel a bizalommal 
megajándékoznak. 
 

-  Hogy érzi, igazi otthonává vált 
Remete? 
 

- Sose gondoltam az 50 év alatt, hogy 
eltévesztettem az otthonomat. Mikor 
haza megyek Kőröspatakra, a szülőfa-

lumba, onnan haza 
jövök Remetére. 
Mindhárom gyer-
mekem a remetei 
szülőotthonban 
született; drága lá-
nyunk, Ildikó, itt 
nyugszik a remetei 

temetőben - és mi úgy érezzük, hogy 
föltétlenül itt van a helyünk. Azt gon-
dolom, hogy mindenképpen sikerült itt 
meggyökereznem. Úgy érzem remetei 
ember vagyok.  
 

- Ha értékeli az elmúlt 50 évet, mit 
tart legnagyobb érdemének, ered-
ményének? 
 

- Igazából azt mondanám, hogy az 50 
év legnagyobb eredménye, hogy óriási 
páciens-kör vesz körül, Erdély szerte 
ismerik az orvosi tevékenységemet, 
nap mint nap minimum 10-15 ember 
keres föl.  
Amikor nyugdíjasként megnyitottam 
az orvosi rendelőmet úgy terveztem, 
hogy néhány évig még dolgozom. Az-
óta eltelt 15 év. Azt, hogy most is úgy 
látják az emberek, hogy ki tudom őket 
szolgálni, nagy áldásnak tekintem. Az 
emberek bizalmára rászolgálni, ez egy 
óriási dolog!  

Életrajzi adatok 
 

1934. június 8-án született, a 

sepsikőrös-pataki Asztalos Ferenc 

(tisztviselő) és Kiss Margit 

(háziasszony) második gyermeke-

ként. Vallása római katolikus. 
 

1953-1959 között a Marosvásárhelyi 

Orvostudományi és Gyógyszerészeti 

Egyetemen szerzett orvosi diplomát.  
 

1959. október 15-én nevezték ki kör-

orvosnak Gyergyóremetére. Szakmai 

tevékenységének fő iránya az alsó 

végtag visszér-betegségek kezelése.  
 

1957-ben feleségül vette Papp Etel-

kát. A házasságukból három gyerme-

kük született - László (1960) Enikő 

(1962), Ildikó (1964). Kilenc uno-

kája van.  
 

1994-ben megnyitotta magánorvosi 

rendelőjét, amelyben a mai napig 

dolgozik. Orvosi munkája mellett fő 

célnak tekinti  a lakosság kulturális 

és egészségügyi nevelését. 
 

2000-ben Gyergyóremete első dísz-

polgára címet kapta.  
 

2005-ben a Hargita Megyei Tanács 

életműdíjjal tüntette ki.  

„Hálás vagyok a Teremtőmnek. A 

legnagyobb ajándék, amit az élettől 

kaptam az, hogy mint orvos, a mai 

napig betegeimnek élhetek és egész-

ségükért dolgozhatok.”  

50 éve a község szolgálatában 

« Készítette Barabás Zsófia                  

« Folyt. 1. o.                
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Az utóbbi időben az ifjúsági csoportnak több lehető-
sége is volt lelkiekben gazdagodni. Ebből kettőt említe-
nénk meg.  

Az egyik a CSIT (Csíksomlyói Ifjúsági Találkozó), 
amit aug. 28-30 között rendeztek meg immár 33-ik alka-
lommal. Részt vehettünk közös szentségimádáson, amit a 
remetei és az alfalvi fiatalok vezettek le a marosvásárhe-
lyi Remény együttes segítségével. Ezután fáklyás körme-
nettel dicsőítettük az Urat. A következő reggelt zsolozs-
mával kezdtük, ami a ferences-szerzetesek közreműködé-
sével valósult meg. A nap további részében Ft. Jitianu 
Liviu két felemelő előadását hallgathattuk meg, amiket 
majd kiscsoportos beszélgetéseken belül értékeltünk. 
Délután több program közül lehetett választani, ilyenek 
például: cserkészeknek természetjárás, néptánc, keresz-
tény meditáció, szűzanyáról fiataloknak vagy akár ezer 
éves jelenlétünk témakörökből. A napot szentmisével, 
tábortűzzel és bográcsgulyással zártuk. Vasárnap zso-
lozsma és kiértékelő után záró szentmisén vettünk részt, 
ami után mindenki ment tovább, de nem úgy, ahogy ér-
kezett, hanem örömmel telített szívvel és lelki gazdago-
dással. 

Szeptember 26-án, az Alfalvi Ifjúsági Csoport meg-
hívásának eleget téve, részt vehettünk egy felemelő lelki- 
napon. Kreatív módon történő ismerkedéssel kezdtük a 
napot. Több témát átvéve mérhettük fel, hogy a kapcsola-
taink milyen arányban oszlanak meg a “földi” és az “égi” 
dolgok között. A kapcsolatokat érdekes módon egy há-
romlábú támlásszékként mutatták be, amelynek az ülőké-
je minket, a támlája a kapcsolatainkat szimbolizálta Is-
tennel. A szék lábai töltötték be a “földi” kapcsolataink 
szerepét, a kapcsolatainkat embertársainkkal, az anyagi-
akkal és önmagunkkal. Mindezen témákkal együtt tanul-
tunk konfliktuskezelést, megismerhettük más szempont-

ból a tékozló fiú történetét és azt, hogy miként kell tekin-
tenünk Istenre és miként nem. Szimbolikus, sokatmondó 
rajzokon szemlélhettük, amiről az előadónk Bereczki 
Béla (Béci) beszélt. Minden téma között volt egy-egy tíz 
perces szünet, amit mindig kitöltött valami érdekesség: 
dicsőítő tánc, játékok vagy akár a gitáros énekek, amiket 
teljes szívvel-lélekkel énekeltek a fiatalok, csak úgy zen-
gett az egész terem a szépen csengő hangoktól. A napot 
szentmisével zártuk, ahol hálát adtunk az eltelt napért. 

 Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani a szervezők-
nek: az Alfalvi Ifi Csoportnak, Bécinek a csodálatos elő-
adásokért, Csüdör Imre káplánnak, hogy megszervezte az 
utazásunkat és elkísért a lelki napokra valamint a 
Gyergyóremetei Plébániának, hogy támogatta a részvéte-
li díjakat. Reméljük lesz még lehetőségünk részt venni 
ilyen rendezvényeken és majd mi is szívesen látunk min-
den érdeklődő fiatalt az általunk szervezett Ifjúsági Lelki 
Napokon.                                                           

« A szervezők                 

LELKIEKBEN GAZDAGODOTT AZ IFICSOPORT 

 
     2009. november 22-én ismét választásra kerül sor Ro-
mániában, az államelnök-választás első fordulóját tartják 
ezen a napon.  
Mint már korábban, ezen a választáson is lesz magyar 
elnökjelölt, akire mi, magyarok szavazhatunk. Mindany-
nyian tudjuk, hogy nem jött el még az az idő, amikor 
magyar elnöke lehet az országnak, mégis van magyar 
jelölt. 
Azért vállalta el Kelemen Hunor a jelölést, mert így az 
eléggé hosszú kampány során a nagy nyilvánosság elé 
tárhatja a magyarok jogos igényét. A sok egyéb mellett a 
nyelvi jogok kiszélesítését, a különböző autonómiafor-
mák megvalósulását, és azt, hogy a mi jogaink megadá-
sával nem csorbul egyetlen román ember joga sem. E 
fontos jogok kivívása minden magyar szervezet, tömörü-
lés fő célkitűzése, így Kelemen Hunor minden magyar 
szavazó által támogatható.  

    A különböző tévécsatornákon fő műsoridőben lehető-
ség adódik álláspontunk ismertetésére, ugyanígy a sajtó-
ban, a különböző rendezvényeken, találkozókon. Az sem 
elhanyagolható tény, hogy az elnökválasztás második 
fordulójába bekerülő jelöltek közül valamelyik támoga-
tására lehetőség nyílik szavazataink által, ha az illető 
jelölt tárgyal vezetőinkkel jogainkról. Ilyenkor nagyon 
fontos megmutatni, hogy hányan vagyunk mi, magyar 
szavazók.  
     Arra bíztatunk mindenkit, hogy jöjjön le november 
22-én szavazni, és adja szavazatát arra a magyar jelöltre, 
aki egy felkészült, rátermett, ügyünket megfelelően kép-
viselni tudó, Hargita megyei ember. Ne hallgassanak 
azokra, akik esetleg távolmaradásra bíztatnak. 
    A szavazólapon keressék a TULIPÁN jelt! 
    Szavazzanak KELEMEN HUNORRA! 
 

RMDSZ közlemény Elnökválasztás november 22-én  

« MINCSOR ERZSÉBE, RMDSZ elnök              
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BZS. BZS. BZS. BZS. Már nem először mutattad meg 
a tehetségedet a remetei színpa-
don. Mennyire jelentett ez számod-
ra  élményt, esetleg kihívást? 
 

PSZ. PSZ. PSZ. PSZ. Remetén ez volt a második 
szóló koncertem. Otthon játszani 
mindenképp nagy élmény szá-
momra, és nem tekintem kihívás-
nak, mert szeretek muzsikálni. A 
színpadon igyekszek a legjobbat 
kihozni magamból, helységtől füg-
getlenül. A remetei koncert egy 
koncertsorozat utolsó állomása 
volt. Szeptember folyamán össze-
sen négy koncertem volt: 
Csomafalván, Gyergyószentmikló-
son, Csíkszeredában és itthon. 
 

BZS. BZS. BZS. BZS. Hogyan építetted fel a koncert 
anyagát?  
 

A zeneirodalom nagyon gazdag és 
ezen belül a zongorára írt darabok 
palettája is nagyon széles, így 
mindenképp ki kell tudni választa-
ni, azt ami illik a személyiségünk-
höz. Hozzám leginkább a klasszi-
cizmus és a romantika korszaká-
ban született művek állnak legkö-
zelebb. Ez volt a mérvadó, amikor 
összeállt a mostani koncertem 

anyaga és úgy vélem, hogy a dal-
lamosan megkomponált és általam 
játszott Chopin illetve Beethoven 
művek inkább befogadhatóbbak az 
itthoni közönség számára is, mint 
a modern hangzásúak. 
 

BZS. BZS. BZS. BZS. Milyen visszajelzéseket kaptál 
a hallgatóság részéről? 
 

PSZ. PSZ. PSZ. PSZ. Pozitív visszajelzéseket kap-
tam a hallgatóság részéről és na-
gyon örültem a nagyszámú közön-
ségnek, ami arról győzött meg, 
hogy volna igény Remetén aktí-
vabb komolyzenei életre. Ez min-
denképpen újat hozna Remete és 
talán az egész Gyergyói-medence 
kulturális életébe. 
 

BZS. BZS. BZS. BZS. $emrégiben voltál egy idő-
szakra Finnországban átképzésen. 
Mit adott neked ez a lehetőség?  
 

PSZ. PSZ. PSZ. PSZ. Az Erasmus ösztöndíj-program 
keretében jutottam ki Finnország-
ba, ahol az eltöltött egy év nagyon 
sokat jelentett a szakmai fejlődé-
semben. Ennek a koncertnek az 
anyagát ott állítottam össze, Oleg 
Mantour tanárom segítségével, aki 
hasznos információkkal gazdagí-
totta  ismereteimet. 
 

BZS. BZS. BZS. BZS. Hogy látod, hogy egy magad-
fajta tehetséges, művészi véná-
val  megáldott fiatalnak milyen 
esélyei vannak szakmailag érvé-
nyesülni itthon?  
 

PSZ. PSZ. PSZ. PSZ. Itthon elsősorban a tanári pá-
lyát látom egy jó lehetőségnek, 
ezenkívül vannak egyéni ötleteim 
is, amelyeket a jövőben próbálok  
megvalósítani, és reménykedek a 
sors kínálta lehetőségekben is. 
 

BZS. BZS. BZS. BZS. Jelenleg mivel foglalkozol és 
távlatban mit tervezel? 
 

PSZ. PSZ. PSZ. PSZ. Most negyed éves vagyok a 
brassói „Transilvania” egyetem 
zongora szakán. Az egyetem befe-
jezése után szeretném tovább ké-
pezni magam mesteri fokozattal.    

Tisztelt gyergyóremeteiek! 
 

    $agy örömömre szolgál beszámolni arról, hogy a 
Gyergyóremetéhez tartozó 153C megyei úton határidő 
előtt sikerült befejezni a felújítási munkálatokat, me-
lyek során 960 méteres szakasz kapott új aszfaltburko-
latot. Tudom, hogy az infrastruktúra mennyire fontos 
a közösség fejlődése szempontjából, s őszintén remé-
lem, hogy az elvégzett munkálatok mindannyiuk életét 
megkönnyítik majd!  
    Ezúton is köszönöm bizalmukat, s reményeink sze-
rint a jövőben további sikeres terveket valósíthatunk 
meg a településen. Meggyőződésem, hogy összefogás-
sal, közös akarattal, szorgalommal erőssé és sikeressé 
tehetjük szülőföldünket, a Székelyföldet. Ehhez a közös 
alkotómunkához kérem az Önök további támogatását, 
együttműködését.  

Tisztelettel: Borboly Csaba,  
a Hargita Megyei Tanács elnöke 

Csutakfalvi hívek öröme 
 
 

    Október 25-én megvalósult annak a kezdemé-
nyező csoportnak illetve a csutakfalvi hívek zö-
mének az elvárása, akik kifejezték óhajukat, mi-
szerint ezen a falurészen is legyen úgymond 
„kántoros mise”: az ígéret szerint minden hónap 
utolsó vasárnapján. 
    Ezen a vasárnapon a szentmisék valahogy töb-
bet nyújtottak, mint az eddigiek. 
A lélek a dallamok szárnyán közelebb került te-
remtőjéhez. Valódi búcsús mise hangulata volt 
ennek a vasárnapnak. A hívek is nagyobb öröm-
mel énekelték miseénekeinket, mint máskor, a 
harmónium hangja összekapcsolta a hívek és a 
kántor úr énekét. 

    Mi, csutakfalviak, nem ajándéknak érezzük ezt a 
kezdetet, hanem egy régi vágyunk teljesülésének, 
ami reméljük mostantól hagyományossá fog válni. 
    Köszönet mindazoknak, akik tettek ez ügy érde-
kében. Külön köszönet Bakos Károly kántor úrnak, 
akinek egy külön szolgálat lesz minden negyedik 
vasárnap feljönni hozzánk, de a közösségért tenni 
nemes és felemelő dolog. 

Zongoraverseny 
 

Szeptember 25-én este Polgár Szabolcs nagysikerű zongorakon-
certjének lehettek szem– illetve fültanúi azok, akik ellátogattak a 
helyi művelődési házba. Ezen esemény kapcsán beszélgettünk a 
fiatal remetei tehetséggel. 

« Készítette Barabás Zsófia                                 

« P-BÁ      



8KOR kép 

    A fenti mottóval küldtük el az 1949-
ben születettek részére a 60 éves kortárs-
találkozóra a meghívókat és a kisszámú 
szervezőcsapat bízott abban, hogy a kor-
társak támogatni fogják részvételükkel a 
találkozó sikerét. Folytatni kívántuk azt a 
szép hagyományt, amelyre ez évben is 
sor került községünkben, hiszen 40, 50, 
70 és 75 évesek már előttünk megszer-
vezték találkozóikat.  
    Habár elég rövid volt a jelentkezési 
határidő, mégis tele reményekkel bíz-
tunk, hogy sikerülni fog. Először az ide-
genbe lakók, de utána a szülőfalunkba 
lakók is sorban jelezték részvételüket és 
augusztus 31-re nagyjából összeállt a 

jelentkezési lista. Akkor már tudtuk sike-
res lesz a kezdeményezés. 
    Izgatottan vártuk szeptember 26-át. 
Délután 2 óra körül sorba jöttek kedves 
kortásaink, házastársaikkal vagy egyedül, 
a mindannyiunk számára nagyfontosságú 
eseményre, és szinte percnyi pontosság-
gal összegyűlt az a hatvan kortárs, akik 
igennel válaszoltak meghívásunkra.  
    Megható jelenetek voltak, amikor egy-
mással kezet fogtak, összeölelkeztek a 
régi barátok, ismerősök a felújított 
„Balás Gábor Művelődési Ház előteré-
ben, ahol felraktuk az erre az alkalomra 
készített kitűzőket.    
    Utána következett egy beszámoló, 
amelyben kiértékeltük az elmúlt tíz év 
eseményeit, amely egy sikeres korosztály 
élményeiről szólt, akik az életben becsü-
lettel megállták helyüket, mindenféle 
nehézség ellenére és munkájukkal példát 
mutattak gyerekeiknek, unokáiknak.  
    Az ünnepély díszvendége a község 

polgármestere, Laczkó-Albert Elemér, 
meleg hangon köszöntötte az ünnepelte-
ket és megható beszédet tartott számuk-
ra, jelképesen összehasonlítva  életkoru-
kat az ősszel, amely nagyon hasonlít a 60 
évesek korához. Az ősz, amely nagyon 
szép a csöndjéről, gyönyörű színeiről, de 
legfőképpen terméséről és itt valóban „jó 
termés volt”, ami az utódokat illeti, 
ugyanis az éjszakai mulatság alkalmával 
készített felmérés során kiderült, hogy a 
találkozón megjelent 60 kortársnak 156 
gyermeke és 179 unokája van. Erre vala-
mennyi résztvevő büszke lehet, hiszen 
bizonyítást nyert az a tény, hogy nem 
éltünk hiába, életünknek nemcsak célja, 

hanem sikere is volt.  
Az ünnepi beszédek elhangzása után 
rövid, színpompás kultúrműsort láthat-
tunk a kultúrház tánccsoportjának elő-
adásában, amely nagy sikert aratott az 
ünneplő közönség előtt, akik hosszas 
tapssal köszönték meg a gyönyörű szé-
kelyruhába öltözött, szereplő gyerekek 
előadását.   
    A csoportos fényképezést megelőzően 
nagyszámú rokon, barát és ismerős foga-
dott, ölnyi virággal köszöntötték az ün-
neplőket és  hosszú percekig alig lehetett 
mozogni a téren. 
A találkozó programjának fontos része 
volt a megemlékezés az elhunyt kortár-
sakról és szomorú szívvel emlékeztünk 
arról a 15 kortársról, akik az eltelt 10 év 
alatt távozott közülünk. 
Az ünnepi szentmisén a jelenlévő kortár-
sakért fohászkodott a helyi lelkipásztor, 
hálaadó imát mondtunk, hogy megérhet-
tük ezt a tiszteletreméltó kort.  

    A szentmise utáni bevonulásunk alkal-
mával szintén nagyszámú közönség várt 
és a helyi fúvószenekar egy részének 
lelkes tagjai indulóval vezettek be a Bá-
nya utcától a Közösségi Házig, bebizo-
nyítva, hogy még mindig működőképe-
sek és nagyban hozzájárultak a találkozó 
ünnepélyessé tételéhez. Ezért külön kö-
szönet nekik.                                    
    A találkozó leghosszabb része a mo-
dern Közösségi Házban folytatódott, 
ahol nemcsak a helyben lakó kortársak, 
hanem az idegenben lakók is nagyon jól 
érezték magukat. Minden résztvevő na-
gyon meg volt elégedve a ház munkakö-
zössége által készített ételekkel, a kiszol-
gálással és az egész éjszakai program-
mal.  
    A mulatság hangulatának emeléséhez 
nagyban hozzájárult a ditrói népi zenekar 
által szolgáltatott élőzene, amely egész 
éjszakán át muzsikálta azokat kedves 
népdalokat, amelyeket gyermekkorunk-
ban tanultunk szüleinktől, nagyszüleink-
től és szűnni nem akaró nótázás volt, 
amelybe valamennyi résztvevő bekap-
csolódott.  
    Az egész találkozó hangulata egy iga-
zi, testvérszerető nagy család összejöve-
teléhez hasonlított. Öröm volt nézni, 
amint a résztvevők, akik közül sokukkal 
régóta nem találkoztunk, sorba járva el-
mondták egymásnak életútjaikat, öröme-
iket és bánatukat, de valamennyien örül-
tünk az együttlétnek, akiket az élet még 
szorosabban összekötött és valóban, azon 
az estén egy nagy család voltunk.  
    Nagyon élménydús volt az egész éj-
szaka, olyan gyorsan telt el az idő, hogy 
szinte hinni sem akartuk, hogy kint 
világodik és reggel 6 órakor kezdett a 
társaság egymástól elköszönni.   
    A szervezők nevében megköszönjük 
először a megjelent kortársaknak a rész-
vételt, hiszen ők voltak a siker kovácsai, 
de megköszönjük mindazoknak is, akik e 
számunkra nagyfontosságú eseményben 
a gazdag és változatos programban bese-
gítettek, közvetve vagy közvetlenül, hoz-
zájárulva a találkozó sikeréhez. 
    A legtöbb résztvevő a találkozó végén 
kifejezésre jutatta, hogy szeretné megérni 
a következő kortárstalálkozót is, ameny-
nyiben a sors ezt megengedi, úgy legyen. 
Köszönjük szeretett szülőfalunknak 
Gyergyóremetének, hogy számunkra 
megfelelő körülményt tudott biztosítani a 
találkozó megszervezéséhez.    
 
         

Emlékezz, hogy ránk is emlékezzenek 

« A szervezők nevében ROMÁN BÁLINT  



9

Veszprémi zarándoklat 
  
 

    Meghívtak a rokonok 2008-ban a veszprémi kirándulásra. 
Több elkeseredett év után, nagy nehezen, én is kimozdultam. 
Ezáltal jó kapcsolat és ismertség került közöttünk és a vendéglá-
tóink között. 
    Folytatásként, az idén is, október 9-12-e között, egy egész 
busznyi ember utazott ismét Veszprémbe. Ez már az ötödik 
kirándulás volt, sokaknak kezdettől vannak ottani barátaik, jó 
kötődéseik. Ezt a fogadtatást nem lehet kérni, csak átélni. 
    Megérkezésünk úgy este 7 felé volt, már elejünkbe jöttek a 
város szélég. A többség a Szt. Margit templom előtt várt, itt 
üdvözöltek és bementünk a templomba. Az ottani papok vártak, 
a plébános (Szerenka Miklós) ezen szavakkal köszöntött: „Isten 
hozott, erdélyi testvéreink! Fogadjátok az egész remetei nép 
nevében a veszprémiek őszinte részvétét papbácsitok, Lázár 
Lajos elvesztéséért. Nagyon összetörődtünk a hír hallata után”- 
ezt mondta. Aztán itt készültek a képek a vendégfogadókkal.  
    Szombaton ottani busszal (Kelemen János) hordoztak el Pan-
nonhalmára. Ez nagyon szép élmény, látvány volt: templomok, 
múzeumok, várak ... sok szép minden. Aznap este 6 órakor a 
Hittudományi Főiskolán együtt vacsoráztunk. Szép diákzenével 
köszöntöttek, finom ételben, italban, süteményben nem volt 
hiány. Itt aztán felszabadult, jó hangulat vegyült a veszprémi és 
remetei kapcsolatba. Azért látszik, hogy tőlük szakadtunk el, 
vagy ők tőlünk, mert némely változattal az énekeink ugyan-
azok.  
Éjfél után mentünk haza, még otthon is folytattuk a háziakkal, 

talán így lett kerek.  
    Vasárnap a háziak saját autójukkal vittek le a Balatonra. Itt is 
sok szépet láttunk. A vendéglátóink pedig nagyon kedvesek 
volt - Erzsikének és Imrének hívták őket. 
    A kirándulás előtt egy közeli templomban a Magyarok Nagy-
asszonya búcsún vettünk részt, a szentmisét Bíró László püspök 
végezte. Hétfőn reggel indultunk haza, kitűnő hangulatban: 
imával, szent énekekkel és világi dalokkal vigadozott a busz 
népe. A családosok és az özvegyek, akik mind barátnőkkel vol-
tak (nekem Borbély B. Anna), egyaránt jól érezték magukat.  
    Nem tudom, hogy mi ilyen fogadtatást tudunk-e, fogunk-e 
biztosítani, de ígérjük és megpróbáljuk, ha Isten éltet és velünk 
lesz.  

    Az idei évben a Caritas Családsegítő Szolgálat, a Polgár-
mesteri Hivatal és az egyház segítségével megszervezte 
Gyergyóremetén az idősek világnapját. A rendezvényre a 
Közösségi Házban került sor, délután három órai kezdéssel.  
    Örömmel töltött el, hogy nagy számban érdeklődtek az 
érintett ünnepeltek, ugyanis hetven és egynéhányan jelentek 
meg. A vendégek fogadása után Laczkó-Albert Elemér pol-
gármester úr köszöntőbeszédében a község idős lakói irányá-
ba érzett tiszteletét fejezte ki. Ezt követően Péter Róbert, a 
gyergyói Családsegítő Szolgálat munkatársa köszöntötte az 
ünnepelteket, majd Portik Edit tanítónő szavalatát hallhattuk, 
miután Mincsor Erzsébet tanítónő irányításával a központi 

iskola III.B osztályos tanulói melegítették fel a szíveket nép-
dalok és versek előadásával. 
    Bakó Antal plébános úr köszöntőbeszédében megható és 
mély gondolatok révén  szemléltette a különböző életkorok 
feladatait, kiemelve az idős kor sajátosságait. 
    Portik Edit tanítónő IV.B. osztályos tanulói a háttérben 
szavalva és a „színpadon” dramatikusan előadva jelenítették 
meg Mécs László A királyfi három bánata szívhez szóló ver-
sét. Kivetítve meghallgattuk a Székely Miatyánkot, melyet a 
fiatalkori emlékek felelevenítése követte olyanképpen, hogy 
az ünnepeltek által beadott fényképeket kivetítettük és nosz-
talgikus hangulatban bemutatták a megjelenített képekhez 
tartozó személyeket, hozzuk fűződő emlékeket, történeteket. 
    A pohárköszöntő után Simon István, Májer Róbert és 
Köllő Gergely trió előadásában népzenéket hallgattunk, me-
lyet közös éneklések követtek. 
     Gyergyóremetén az ünnepeltek felszabadultan és jó köz-
érzettel tudtak jelen lenni az ünnepségen. Mindezt elősegítet-
te az imént megnevezett két tanítónő diákjainak ünnepélyes 
fellépése; a Polgármesteri Hivatal virágokkal való támogatá-
sa és a helyi közösségi ház ingyenes rendelkezésre 
bocsájtása, a plébános úr ünnepi beszéde, Laczkó Endre vál-
lalkozó házicsokival való támogatása, a REMISZ  fiatal lá-
nyainak önkéntes segédkezése; a muzsikások zenéjének han-
gulata, és nem utolsó sorban a közösségi ház személyzetének 
türelmes és segítőkész jelenléte. Köszönet nekik, valamint a 
jelen levő ünnepelteknek. 

« PÉTER RÓBERT, Caritas     

« PÁL MARGIT  

Idén is együtt ülték meg az idősek napját  

CSOPORT kép 



Képes vagyok  
Gyergyóremete község 

havonta megjelenı lapja 
Kiadó 

Gyergyóremete Önkormányzata  
Együtt a Jövınkért Egyesület   

E-mail 
kepesvagyok@gyergyoremete.ro  

Megjelenés minden  
hónap végén! 

 

Felelős szerkesztő  

Barabás Zsófia 
Kép  

Balázs László 
Portik-Bakai Ádám 

 

Nyomda 

F&F International Kft. 
 

A szerkesztıi jog  
fenntartva! 

A megjelent cikkek  
tartalmáért  

az aláíró személy felelıs! 

Tudja-e, hogy...?  
 

   Szent Lénárd ünnepe közeledtével, íme 
néhány adat a plébániatemplomunkról. 
 

    Az 1771 táján épült templom 41 méter 
hosszú, 12 m széles, tornyának magassága 
47 m. Belső tere barokk elrendezésű. Az 
építtető Hanzer Dániel plébános 1775-ben 
megvakul és Szabó József személyében 
segédlelkészt kap, aki a templom berende-
zését egyrészt saját költségén 1777-ig el-
végezteti.  
Mai formáját 1899-ben kapta, amikor a 
Mélik család anyagi hozzájárulásával a 
szentélyt 6 méterrel megnagyobbították. 
    Főoltára, amelyiknek oltárképe Szent 
Lénárdot ábrázolja 1787-ben készült. Bal-
oldali mellékoltára (Szentháromság) 
Galaci Tamás  műve 1776-ból. A jobbol-
dali (Szűz Mária a kisdeddel) Szász Fe-
renc munkája 1781-ből. A Szentély három 
színes üvegablaka Puskás Antal és neje 
ajándéka, Budapesten készültek 1908-ban. 
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REMETEI ANEKDOTA ANYAKÖNYV 
2009. október 

Születés 
Kolumbán Kevin 

Balázs Martin 
Burján Szilárd 

Barabás Cs. Roland 
Laczkó-B. Dorottya 

 

Nász 
    László Zsolt és Petréd Zsófia 
László Károly és Burján Hajnal 
Gál Tibor és László G. Mónika 

Puskás Csaba és Madaras Orsolya   
 

Gyász 
Nagy-Gy. Mária 1927 

Ferencz-K. Margit 1937 
Portik L. Veronika 1933 
Borbély Julianna 1950 

Balázs Gyula 1947 
Balázs A. Erzsébet 1930 

    Tudni illik, hogy mi illik! 
 

 A telefonbeszélgetés aranyszabályai  
 

  A telefonhasználat szabályai (akár hiva-
talos, akár magánbeszélgetés) a követke-
zőkben foglalhatók össze.  
♦ A kapcsolat létrejöttekor a hívott fél 
nevével vagy a cég nevével bejelentke-
zik és köszön. 
♦ A hívó fél köszön a telefonközpontos-
tól pontos névvel és beosztással kéri a 
hívott felet, vagy szám szerint kéri a 
melléket. Közvetlen hívásnál bemutat-
kozva kéri a hívott személyt; szükség 
lehet a hívás indokának, az üzleti oknak, 
a hivatalos megkeresés céljának a be-
mondására is. 
♦ A közlendőket szabatosan, röviden 
érthetően kell előadni, kerülve a szósza-
porítást, tartalmatlan beszélgetést. Ez 
azonban nem zárja ki, hogy régebbi is-
meretség és találkozás esetén udvariasan 
rákérdezzünk partnerünk hogylétére. 
(Kivéve, ha tudjuk, hogy partnerünkhöz 
úgy kapcsoltak be, hogy mások társasá-
gában van.) 
♦ Ha közlendőnk hosszabb beszélgetést 
igényel, kérdezzük meg partnerünket, 
ráér-e, szükség esetén kérjünk új idő-
pontot. 
♦ A vonal megszakítása esetén a hívó 
fél kötelessége az újrahívás. 
♦ A megbeszélendők elintézése után a 
hívó fél kezdeményezi a búcsúzást. Ha 
ezt a hívott fél teszi, "lerázásnak" tűnhet. 
Amennyiben a beszélgetést valamilyen 
ok miatt a hívott fél nem tudja folytatni, 
mentse ki magát, és beszélje meg, hogy 
adott időpontban hol hívhatja vissza 
partnerét. Külföldi partnert lakásán csak 
elkerülhetetlen, az ő érdekét is szolgáló 
esetben hívjunk. 
♦ Fontos hivatalos információkat csak 
akkor érdemes telefonon továbbítani, ha 
nem áll fenn a félreértés veszélye és 
nem juthat illetéktelenek tudomására; 
emellett célszerű ezeket írásban is meg-
erősíteni (telex, fax, levél). 
♦ Hivatalos meghívás, szerencsekívánat 
vagy részvétnyilvánítás telefonon továb-
bítása nagyfokú illetlenség. 
♦ Meghívási látogatási időpont alkal-
masságát célszerű a legfontosabb meg-
hívottakkal telefonon előzetesen egyez-
tetni, s ezután elküldeni vagy személye-
sen átadni a meghívót. 
♦ Partnerünket és nálunk magasabb be-
osztású személyeket személyesen hí-
vunk. 
♦ Emlékezetből tárcsázni kockázatos, 
ezért kerüljük. 

« MOLNÁR JUDIT 

Találós kérdések  
    Két koma megy az úton. Azt mondja az 
egyik, hogy mondjanak találós kérdéseket. 
Mondja az egyik:  
- Egy fekete s két file van, mi az? 
- Nem tudom. 
- Egy csizma. 
- Két fekete s négy file van, mi az? 
- Nem tudom. 
- Egy pár csizma.  
- Mi az, ha felvetik tojás, ha leesik eltörik?  
- Most már nem babrálsz ki velem, komám, 
két pár csizma. 
 

- Remetén ezelőtt hol volt a legtöbb hó? 
- Mikor szántottak a föld végén. Hó-hó-hó-
hó-hó! 

Bölcsességek 
Sokat kell tanuljon az ember, míg 
megtudja, hogy nem tud semmit. 
  
Mindenki csak egy kanállal eszik.  
 
Könnyű csípőre tett kézzel paran-
csolgatni.  
 
Az eltévelyedett magától nemigen 
tér jó útra.  

« FÜSTÖS ROZÁLIA gyűjtése                 

« BORBÉLY DEZSŐ gyűjtése                 

« LACZKÓ-SZENTMIKLÓSI ENDRE                 

» A Községháza ta-
nácstermében meglá-
togatható a magyar-
országi Danis János 
és a törökországi 
Uran Zaman Páros 
képek című fotókiál-
lítása, melynek meg-
nyitójára október 23-
án került sor. A kiál-
lítást Bajna György 
újságíró méltatta.  


